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Kossuth Lajos állapította meg azt 
az örökigaz té-el*, hogy egy nemzet 
sohase válasszon királyául oly fejedel­
met, aki más országon is uralkodik.

ludjuk azonban, hogy Magyaror­
szág 168, óta nem választ királyt, 
mert a magyar nemzet — az osztrák 
császárság pirulájában örökli a királyt. 
Örökli az elfajult királysági intézmény 
mindazon örökletes bűneivel együtt, 
amelyek a királyságokat összeférheted 
lenné telték a múltban és összeférhe­
tetlenné teszik a jelenben is — a népek 
szabadságaival.

Ezek a bűnök lassan bár, de biz­
tosan érlelik meg a viszonyokat arra 
nézve, hogy a királyságok Európa föld- 
színjéről is elpusztuljanak s a köztár­
saságok mindenütt ki virago zzanak.

A magyar nép konzervatív hajla­
maiba egy ezredév viszontagsága cső 
pögtette bele a monarkikus érzelmeket, 

s igy lehet, hogy Magyarországon 
még korán jövünk, gyertyát még nap­
világgal gyújtunk, de országunk sürü 
válságának belső okaira és korunk ütő

Falusi zsidók.
VII.

Csúfolta Csengeti.
Mindaketten mószárosmosterek voltak 

z-ak zsidó, meg hajdú Csenged is.
I-sák zsidó tdólejnagyszakáliu, nyurga, 

somos zsidó volt. Hajdú Csengén meg 
zömok magytr, de széles kötésű vadban,
vnó o“ r.az Izsáit zsidó ta& Ója súlyos 
vou a hajdú Csengené meg kétszer sulyo
saöb, mint a vajat, úgy csapta ke té a leg­
keményebb velős konezot.

Izsák zsidónak bosszú volt az ábri 
zíUjs meg az orra. Kckszemü hallgatag,
n™Órtde:mósZ3tü ember volt. A tatárosuu 
J arca csontos, barna piros, k ere le bo

. Mpü, villogós apró feke'.eszemü Csen 
L' pM'j11 m % afajta magyar volt, akiről 
, judoidon úgy az >kás mondani, hogy nem 

r a bőrében. Tréfára szer, szi aj hajdú volt
nmlng9n' Z"ir0s bör nud(ágot záros bekötő1, 
_er"- g!‘sen patkóit — Kállai laka'os put

erejére tapintva : meg kell értenünk 
annak lüktetését s el kell ültetnünk 
azokat az eszméket, amelyek majd 
megérlelődve, a mai monarkikus Ma­
gyarországot -- egy nagy történeti pil- 
Ianatban alkotmányos utón létrejött
demokratikus köztársasággá alakítják át.

Az elültetésnél egyébiránt számí­
tásba kell vennünk nemcsak a nngyar 
alkotmányosságnak hihetetlen semmibe 
se vételét, a nemzeti akaratnak abszo 
lut bécsi gőggel való ignorálását és az 
alkotmányosság elveinek tökéletlen, sőt 
semmi módon való nem érvényesül- 
hetését, hanem azt is, hogy a magyar 
országgyűlés tagjainak és a magyar- 
értelmiségnek jó felerésze szivében 
már úgy is köztársasági érzelmű.

Es a magyar pórnép?
Ez azt tartja, hogy a bécsi német 

malomnál a török se volt ros zabb 
tehát csak jobb jöhet, ha köztársaság 
lesz. Meg kell adni, hogy a magyar 
népnek ebben szent igaza is van/ 

Annyi bizonyos, hogy a köztársa­
ság nem fogja letagadni a magyar nem 
zet szerrséges jogait, amint letagadja 
Bécs és letagadja a morrarkiu ; annyi bi­
zonyos, hogy a köztársaság nem fogja

kotla inog ! — borjubőr csizmát viselt C-en- 
geri. Nácáson — odaelö — Szathmári 
mester szokott ilyen tartós, mégis takaros 
magyar csizmát szabni.

Voltaképan darab jószágot, tehenet, 
ökröt, bikát sem Izsák zsidó, sem a hajdú 
Csengőn nem vágtak. Csohány útnak, C-ttha 
uramnak, meg a többi székgazda urakmk 
engedték át ezt a hasznos dicsőség U. Izs ik 
zsidó, meg a hajdú C tengeri burjut szúrtak, 
birkát nyúztak és ennsk a hasznából keres­
tek eíébbre haladásokat . . . Élhettek volna 
is, csak az a tatárkópü Csenged állhatta 
volna Izsák mestert. De nem állhatta. Ser­
tette a hajdú büszkeségét, hogy az is borjut 
szúr, birkát nyúz, széket tart, mint ő, ki­
nek ősét bár ne n nemesítette a nagy 
Bocskai,^de szabad p iraszii ágnak becsülte 
magat. Ks ha mar ökö lel, taglovai, a válto­
zott idők szomorú felfogása és törvényei 
miatt, nem árthatott Izsák zsidónak, falán- 
kos nyelvet szabadította reá. És a hol négy- 
szemközt találkoztak .■ utón, vágóhídon : a 
szilaj, a fürge Csöng ri mindenütt, min-

a szivünkhöz nőtt ideáljainkat leszag- 
gatni, amint leszaggatja Bécs és le­
szaggatja a monarkia; annyi bizonyos, 
hogy a köztársaságban egyvivásu lesz 
a nemzet minden hü fia, a kik nem 
tartják magukat földi isteneknek, amint 
tartja magát Bécsnek minden ija-fia 
és tartja magát a spanyol etikettes 
monarkia; annyi bizonyos, hogy a 
köztársaság nem fog egy gyűlölt ka­
tonai kormányt küldeni a nemzet 
nyakara, mint küld Bécs és küld a 
monarkia.

Hogy tehát szabadon kimondhas- 
suk és nyíltan hirdethessük azt, amit 
már úgyis mindannyian érzünk és 
gondolunk, de ki nem mondtunk; 
hogy tehát ne legyünk mindannyian 
született diplomaták, akik csők arra 
törekednek, hogy radikális gondolatai­
kat képmutatóan eltakargassák: a köz- 
társasági észtnek korszerű megér- 
le lesé re és azoknak politikai ' és 
közjogi utón való terjesztésére 
szükség van.

A köztársasági eszmék rendszeres 
terjesztése mellett — a perszonálu- 
móig mi is vérbeli 48-asok vagyunk, 
a Negyvennyolcznak minden porcziká-

Lithion tartalmú!
Gyógyvíz és üdítő ital. Szénsavdns.

<hg mókázott a nehézléptü, hallgatag 
szomorkás nyurga zsidóval. Izsák mester 
szakáilatovet vakargatta, a fogát csikorgaita, 
az odót szorongatta tnáncseszier nadrágja 
zsebében . . Igazi átka volt. igazi átka 
tett neki Csenged; de a sodrából volt­
képpen csak akkor zökkent ki, midőn 
ravasz hajdú Csenged a „nyulfark« csuf- 
nevet koholta reá.

Bármerre fordult és ballagott szegény 
lzsán, ha Csengődve! találkozott, az a fekete 
narcsabajuszu ember aüvöltős hangján mind­
járt rásziszegte :

— Nyulfark! nyulfark! . . .
Nehézléptü Izsák majd megőrült, ha 

Csengeni látta, ha Csengédtől ezt a csúfon 
dáros szót hallotta.

Puky Gyula, czimeres tajtókpipájú, 
cameras kovu gyűrűs bizáfei Puky Gyula 
volt akkor Hajdúnánáson a fő-főjárásbiró és 
midőn a nyurga Izsák mester Csengédtől 
sztrmazó számos méltatlan csufoltatásit to 
vab j már nem állhatta, szaladt, rohant 
^gyenesen a főbíró úrhoz; panaszt tőn,

-A.

Szultán-forrás
Lithion tartalmú!

húgyoldóés húyyhajtó
hatású ! <$•<•<§.

Könnyen emészthető!! --------------------- --------------------------------- ^ .

- 6 < - Kapható Kontsek Gaza urnái Debrecenben
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ját elfogadjuk s 48 ért - nagy nem­
zeti küzdelmeink csatasorán — az 
országos függetlenségi és 48 as párt­
tal karöltve, tántorithatatlanul küzdünk.

Amikor azonban a Negyvennyolcz 
a perszonáluniónál megáll: akkor mi 
— mint republikánusok — egy lé­
péssel tovább megyünk, de nem a 
Negyvenkilencz, hanem a — Köztár­
saság felé. Nem detronizálunk, de tör­
vényes utón : — államformát változ­
tatunk.

Alkotmányos küzdelmeikben pe­
dig még azokat is teljes erőnkkel se­
gítjük, akik közjogilag a Hatvanhétnek, 
tehát már egy meglevő törvénynek 
paritásos végrehajtását követelik. Mert 
hogy képletes kifejezéssel éljünk : en­
nek a teljes paritásnak az elérése 18 
lépés, a perszonálunióé 19 és a köz­
társaságé : húsz. Hogy tehát a nem­
zet ehhez a huszadik lépéshez eljut­
hasson : előbb a 19 lépést kell meg­
tenni. Mi a 19-et a magyar Haza és 
a teljes Népszabadság nevében : a 
nemzettel együtt, egy utón, avval tel­
jes egyetértésben akarjuk megtenni. De 
a huszadikhoz sem akarunk más mő 
dón jutni.

Politikai híreink.
Budapest, julius 4.

Nemzeti liga.
Szombaton délután a függetlenségi párt 

egyik kiváló tagjának lakásán bizalmas jel­
legű értekezlet volt. Az értekezleten, melyen 
tizenkét képviselő vett részt, egy országos 
mozgalom megindítását határozták el. Nem­
zeti ligát fognak szervezni, melynek feladata 
a politikai életben való vezető szerep lesz. 
A nemzeti liga lesz hivatva minden nemzeti 
mozgalom vezetését átvenni, azt szervezni, 
szóval a társadalom minden rétegének a 
nemzetet érintő politikai ügyekben való ál­
lásfoglalását kifejezésre juttatni. A ligának a 
tervezet szerint minden nagykorú magyar ál­
lampolgár tagja lehet és ezen tagsági kötelék 
semmiféle anyagi teherrel nem jár. A szer­
vezést vezető képviselők már a legközelebbi 
napokban publikálni fogják a nemzeti liga 
kiáltványát.

Megeemmleitett vármegyei ha 
tárcsát.

Tolna vármegye szeptemberi közgyű­
lésén ólénk feltűnést keltett, h így gróf B> 
nyovszky Rezső nagybirtokos, a kö esdi ke 
rület orsz. képviselője erős bősz dbeo osto­
rozta a megye klikkrondszerü politikáját és 
a napirenden levő 100 km-es ut ügy rende­
zését a megye szempontjából felette károi 
nak bizonyította. Ámde a közgyűlés 82 szt- 
vazattal 36 ellen a megyei klikk t rvezetet 
elfogadta és a felszólalásnak helyt nem adott. 
Tolna megyében ez volt az ebő es -t, hogy 
egy tekintélyes, független csoport szembe 
helyezkedett a nagyszámú megyei érdekem 
por.tal. Benyovszky Rezső gróf a sérelmes 
határozatot megfelebbezte a kereskedelmi 
miniszterhez és amint a beérkezett rendelet 
bizonyosan méltán, mert a minisztérium a 
gróf érvelésének helyt adott a vármegyét 
felszólította, hogy az utügyst a kö'.érdednek 
és az igazságnak megfelelően intézze el.
A hercsegprimáe levele a királyho*.

Bécsböl jelentik, hogy a király 
Vaszary Kolos bíboros herczeg prímás­
hoz fordult tanácsért, mondaná meg, 
mennyi igazság van a nemzeti küz­
delemben és mennyi benne az izga- 
tóktól szított szenvedély. Nem mint 
herczegprimáshoz intézi ezt a kérdést, 
hanem inkább mint történettudóshoz.

A prímás hódoló tisztelettel vála­
szolt a királynak. Valóságos memoran­
dumot dolgozott ki, a melyben kimu 
tatta, hogy az amiért most a nemzet 
küzd, életének feltételeihez tartozik
Nem föllobbanő szenvedély ez, hanem 
élettörténetének egészséges megnyilat­
kozása.

Megérthette ezt a felséges czim- 
zett is.

Magyar küldöttség Japánban.
Budapest, julius 4.

Néhány hét múltán, julius hó 
28-án indul Eötvös Károly magyar 
csapata Japánba. Nevezetességre e ki­
rándulást az emeli, hogy maga Eötvös 
Károly járul a követséggel a mikádó 
elé és Oyama generális elé. Eötvös ? 
Akinek támadhatott minden fajta szén

hogy őt mindig ócsárolja, mindig „csifolja 
borjuvágó hajdú Csengeti.

Puki főbíró a nagy Csohány tömlőcz- 
tartóval, a ki még a Napóleoni hadakból 
hozta haza krétafehér huszárköpönyegét, 
menten és rövid utón maga elé idézte piaczi 
mészárszékéből borjuvágó Csengerit. Szem­
besítette őket. Izsák zsidó egyre csak azt 
hajtogatta, hogy „csifolja“ őtetjCsengeri; a 
széles képű Csengeti pedig apró fekete sze­
mét hunyorgatván, állhatatosan tagadott, hogy 
neki semmi köze ehhez a jámbor zsi­
dóhoz. És mivel Izsák zsidó sem akarta a 
száján kibocsátani, mint csúfolja őt a hajdú 
Csengeti, czimeres tajtékpipás Puky főbíró 
vállvonogatva bocsátotta el a furcsa feleket.

Kajánul villant meg a Csengeti apró 
fekete szeme és alig csukódott ba mögöttük 
a főbíró szobájának ajtaja, az előszobában 
mindjárt odasziszeg e Izsák zsidónak :

— Nyulíark ! Nyulfark . . .
A szerencsétlen Izsáknak mintha csak 

árat szúrtak volna a máncseszternadrágos 
felszáradt tomporába, olyant hördült, olyant 
ugrott. Két kezét homlokához csapván ro­
hant vissza Puki tőbiróhoz.

— Nagyságos főbíró ur 1 Tes>.ék viisza 
parancsolni a Ciengerit .... Csifolt, mái 
megint csifolt Csengeti . . .

A főbíró kiáltására Csengeti is vissza­
fordult és ismét csak azt erősitgetto, hogy 
neki semmiköze ehhez a jámbor zsidóhoz...

Izsák mester toporgott. Vereseden mint 
arák. A gutaii és környékezte. Nagyokat 
hördült, nagyokat nyelt ; de végül mégis ízv 
gyenlőssn megkötötte magát és b ábán bűz 
ditotta a főbíró :

— Hát mondja már! legalább maga 
mondja, hogy csúfolta Csengeti . . .

Csengeti, a ravasz hajdú Csöng őri su- 
nyitva mosolygott a harcsa bajusz alól, mi 
közben Izsák zsidó szemeit lesütvén, a ke erű 
szótól fojtogattatva, a csúfsága elől kitérőkg 
himmegte. hummogta :

— Ü thodja, ü mondja, hogy csiíol.. 
És inkább a nyelvét harapta volna ke té 
Izsák mester, mintsem kibökje a csutszót. 
hogy „nyulfark ! nyulfark 1“, a mely holta- 
napjáig szunyogcsipósként zümmögött a tii- 
lzbe, a lehetős nagy, szőrös és göndörtincses 
fülébe . . .

ifjabb Móricz Pál.

vedélye, de utazó szenvedélye soha.
És hogy a kor is rásulyosodott: íme 
most ellenállhatatlan benne a vágy, 
hogy otthonában lássa a legújabb kor 
legnagyobb hőseit : a japánokat.

Hogy a bécsi japán követség ügyé­
sze itt járt, mindenféle tájékozást be­
szerzett Eötvös Károlyról. És ami je­
lentést róla a mikádónak küldött: neki 
is dicsősége, de még nagyobb dicsősége 
a nemzetnek. Jelentése szól az ország 
nagy írójáról, nagy politikusáról, nagy 
jogászáról. A követség! ügyész, hogy 
a mikádó ismerőseként fogadhassa 
Eötvös Károlyt, a nagy irő müveit már 
elküldötte dr. Matzumura Shonen to­
kiói egyetemi professzornak, aki jól 
tud magyarul és arra kérte, hogy válo­
gasson belőle és amit kiválasztott, for­
dítsa japánra és juttassa a mikádóhoz.

A császári hajó a marseillei kikö­
tőből indul, nem pedig Liverpolból, 
amint azt tervezték. Még pedig azért 
nem, mert a Marseilleböl induló követ­
ség! hajóra többen férnek és a hajó 
gyorsabb járatú is, mint a londoni 
japán követség hajója.

A magyar küldöttség fogadása 
rendkívül barátságos lesz. Singapur- 
ban, Hongkongban és Shangaiban a 
japán követség rendez hivatalos fogad­
tatást. Nagasakiban, Kobeban, Jokoha- 
mában és Tokióban pedig a fogadtatás 
rendezését a Kihin Kivai (Welcom 
Society) társaságra bizta a japán mi­
nisztérium.

Hogy kik vesznek részt a követ­
ségben? Ma még nem tudjuk. A kö­
vetség többi tagjait a szervező százas 
bizottságból válogatják ki, amelynek 
névsorát itt közöljük:

Achim L. András országgyűlési kép­
viselő, Barabás Béla orsz. képviselő, Bara- 
:ősi Balogh B. fővárosi tanító, dr. Benedek 
János országyülési képviselő, Benitzky Ödön 
hírlapíró, Bodnár Ottó nagykereskedő, Braun 
Gyula mérnök, dr. Bródy Lajos ügyvéd, 
Brüll Alfréd nagybirtokos, Buday Barna lap- 
szerkesztő, Búza Barna országgyűlési kép­
viselő, Csányi Sándor országgyűlési képviselő, 
dr. Csató Gyula ügyvéd, Cs zmazia Ferencz 
országgyűlési képviselő, dr. Demény Hugó 
ügyvéd, dr. Derekassy László orvos, Deutsch 
Arthur kir. tanácsos, Deutsch Frigyes ház- 
tulajdonos, Dömjén Gyula gyógyszerész, 
Eichner Soma lapszerkesztő, Eötvös Károly 
országgyűlési képviselő, Feledi Dezső igaz­
gató, Földes Géza Iskola-igazgató, Földiák 
Gyula bankár, Fried Vilmos dr. ügyvéd, 
Gáspár Ferencz dr. orvos, Gillány János 
tanár, ifj. Glück Soma dr. orvos, Grünhut 
Ármin dr. ügyvéd, Hacsek hírlapíró, Hajdú 
Béla kir. aljárásbiró, br. Harkányi György 
nagybirtokos, Hartmann Elek dr. ügyvéd, Hart­
mann Sándor dr. ügyvéd, He dilberg Sándor 
műépítész, Herz Mór dr. ügyvéd, Herzberg 
Károly fanagykereskedő, Hock János ország- 
gyűlési képviselő, Hoitsy Pál Író, országgyű­
lési képviselő, Hollósy Géza hir apiró, Hopp 
Ferencz a Calderoni ezég főnöke, optikai 
szerek nagykereskedője, Horn István taka­
rékpénztári igazgató, Horvát János róm. kát. 
lelkész, Jaulusz István hírlapíró, Kabos Ede 
lapszerkesztő, Kardhordó Árpád háztulajdo­
nos, Klein Gyula gyáros, Komor Siegfried, 
Kuhn Arthur nagykereskebők Yokohamában, 
dr. Lei'ner Adolf országgyűlési képviselő, 
Linck Lajos festőművész, Linzer Béla szesz­
gyáros, Loránd Dezső lapszerkesztő, Markos
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Gyula országgyűlési képviselő, Mészáros Dá­
niel hírlapíró, Mezőffi Vilmos országgyűlési 
képviselő, Molnár Jenő dr. ügyvéd, °Molnár 
Lajos igazgató, Nagy Endre hírlapíró, Nemes 
Marczel vállalkozó, Oláh Gyula dr. orvos 
Olay Lajos országgyűlési képviselő, Pakots 
József színműíró, Pallos Ármin vállalkozó, 
Palotay Hugó lapszerkesz'ő, Pap Elek orsz. 
képviselő, Bagdi Papp Sándor kir. közjegyzői 
Pap Zoltán országgyűlési képviselő, Perccel 
Mór lapszerkesztő, fővárosi bizottsági tag 
Perl Soma dr. ügyvéd, Pol atsek Sándor dr! 
fővárosi bizottsági tag, Popper Káro'y nagy! 
iparos, Purjesz Lajos lapszerkesztő, Ráez 
Dezső dr. ügyvéd, Rákosi Viktor országgyű­
lési képviselő, Rátkay László országgyüléd 
képviselő, Reiner Ede dr. orvos, Rózsa Vi- 
mos dr. ügyvéd, Schlesinger Samu nagybir­
tokos, Sehriffer József országgyűlési képvi­
selő, Som Pál vasúti szaklap »szerkesztő, 
Strausz Adolf dr. kel. akadémiai tanár, Sü' 
megi Vilmos országgyűlési képviselő, Szat- 
máry Mór országgyűlési képviselő, Szász 
József országgyűlési képviselő, Száva János 
iskola-igazgatő, Szekeres János dr. ügyvéd, 
Szende D. Asphalt társaság int. Szendeffy 
Aladár dr. orvos, Szomory Emil lapszer 
kesztö, Tiller Róberi háztulajdonos, Tolnay 
Ákos festőművész, Udvary Ferencz ország- 
gyűlési képviselő, Varsa-h Zo'tán dr. ok 
gyógyszerész, Vázsonyi Vilmos dr. ország­
gyűlési képviselő, Wilheim Adolf dr. ügyvéd, 
gróf Zichy Miklós országgyűlési képviselő' 
Zigány Árpád iró, Zi zer Antal festümüvósz 
Dömjérf Gyula titkár, Eötvös Károly orsz lg! 
gyűlési képviselő, elnök, sasvári Kard iordó 
Árpád szervező.
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Vármegyénk és vidéke.
Hajduvármegye állandó válásét 

many a ma reggel 9 órakor a vármegye­
im gyüléstermében üé t tart Rásó Gyula 
a ispán elnöklésével. Tárgy: Kováéi Gyula 
és társai vármegyei bizottsági tagok által 
beadott az ország válságos politikai helyze­
tevei fogla'kozó indítvány tárgyalása.

Hajduvármegye rendkívüli kös- 
Ayülése. Hazafias örömmé, közöljük : Meg­
hívás bajdu vármegye törvényhatósági bizott- 
v gánsk Debreczenben, a vármegyeháza 
nagytermében 1905. évi ju’ius hó 10 ik nap- 
ctan délelőtt Vä9 órakor tartandó rendkívüli 
közgyűlésére. Debreczen, 1905. julius 1. 
Uomahidy Elemér, főispán. Tárgy : Kovács 
Uyula és társai tőrvényh áósági bizottsági 
agok indítványa az országos politikai hely 

zet ügyében.
p^yAzat orvosi állásra Hajdu- 

amson községben megüresedett az orvon 
-más amelyre a központi főszolgabíró kiirta 
, t)aiyazaXot. Az állás javadalmazása 800

°s, a szabályrendeletben megálla pitott dijak.

írtad szivemhez, lelkemhez szőllottr s 
e borongva, tépelödve gondoltam arra, 
amit a 80 as óvekben a Délvidéken 
jarva tapasztaltam,

Áz osztrák-magyar állam vasút- 
larsaság Krassó Szörény vármegyei 
200,000 katasztrális holdnyi birtokán 
a resiczai, aninai, steierlaki stb, vas 
és bányatelepeken ezerszámra dolgozó 
Iranczia, olasz, cselt stb. nemzetiségű 
munká ok iskolás gyermekei nem 
anyanyelvükön tanultak, de nem tanul­
tak meg magyarul sem, hanem meg 
tanultak németül.

Eszembe jutott, hogy Turn-Szeve- 
rmbe i a hajó kikötői állomáson volt 
rendőrbiztossat hiába próbálkoztunk 
magyarul, francziául, németül tárgyalni, 
pedig mindegyik nyelven jól értett, 
csak oláh nyelven végezhettük el vele 
dolgunkat.

H° y ugyanott minden nem oláh 
nyelvű cégfeliratért évenként 100 fran­
cot kell fizetni, arra emlékeztet, hogy 
szép Migyar Hazánkban például Fe 
bértemplo nbun mt is csak irmagul 
akad magyar czégfelirat, a többi bi­
zony ingyen hirdeti, bogy a magyar 
állameszme hágyán áll még alkotmányos 
éle.ünk 8-ik évében is.

Sokat tudnék mondani vagyis 
panaszkodni : szivszorongva nézem el­
adó odásuukat. Alig van már inzta 
telekkönyv ; az úgynevezett középosz­
tályunk vagyoni helyzete ingatag ala­
pokon. Családi vagyont csak két nem­
zedéken át fenntartva is itt ott látunk. 
Egyházaink küzdnek a szegénységgel s 
én ezer bajainkkal együtt azt látom, 
hogy erősödés helyett gyöngülünk, 
mert a vagyon szerint számított fel-' 
söbb osztályokból hova-tovább többen 
jutnak le az alsóbb osztályokba.

Mindezekre nézve azonban sok­
kal tanulságosabb, a miket müved­
ben megírtál, mintsem a miién mond­
hatnék.

Vezessen továbbra is az az izzó 
fajszeretet, mely minden Írásodban 
lüktet, minden szavadból kiárad.

lemre lobbant feljebbvalója, Vavrovits kör­
jegyző felesége iránt, de ezéiját el nem 
érhette. A hivatalát is veszítette. Ezért 
boszut forralt a jegyző, annak felesége és 
gyermekei ellen. Vasarnap reggel avval álli 
tolt be hozzá, hogy fogadja vissza szolgála- 
tába s miután Vavrovits ezt megtagadta. 
Valentin revolvert rántott elő és a jegyzőt 
hátba lőtte. Ennek után szerelme tárgyát és 
a gyermekeket akarta elpusztítani, de ezek 
idejekorán elzárkóztak s igy szerencsére 
hozzájuk nem férhetett. Ekkorra már a 
cselédség is összegyűlt, melynek láttára 
fobelőíte magát. A halálosan sérült fiatal- 
embert beszállították a nagyszombati köz- 
kórházba.

Egyházak és iskolák.

Mi az újság ?

Pusztuló magyarokról.
(Levél H szerkesztőhöz.)

Egy délmagyarországi tekintélyes 
o dbntokos, aki különben az ev. ref. 
onventnek is tevékeny tagja, irta a 

”, Ht'ank olások“ czimü kötet szerzö- 
ne , az alábbi, a mi szomorú viszo­

nyainkat jellemző levelet:
Kedves Testvér, Barátom !
Engedd meg, hogy a baráti bizo-

ran°:iha,ngÍán köszönJem meg „Ba 
igolások* czimü kötetedet, melyet

küldöttéi^ h^dU leslvCri szeretcltel“

Megértettem minden szavát. Az a 
’ nsus Hungaricus“, ineiylyel meg-

Agyongáeolta a vonat. Budapes­
ten, központi pályaudvar indulási oldalán 
ma reggel Juhász Ferencz kocsitoló egy 
mozdony karekét alá került, amelyek mind 
két lábát elvágták. Mire a mentők meg­
érkeztek, uhász meghalt.

Eötvös Bálint megmérgezte magát.
Budapestről írják: Ma délelőtt 10 óra 
után Eötvös Bálint volt országgyűlési 
képviselő Eötvös-utcza 28. számú la­
kására hívták a mentőket. Eötvös 
Bálintot, akit tudvalévőén 3 évi fegy- 
házra ítéltek sikkasztás és csalás miatt. 
ma reggcl heves vérhányások lepték 
meg. A mentők nagynehezen eláilitot- 
ták a vérzést. Eötvös állapota súlyos, 
valószínű, hogy megmérgezte magát.

Rémes családi dráma. Véres tra 
ged a színhelye volt folyó hó 2 án u nyitr..- 
mtgyei Lopa só község jegyzői laka. Valeu 
tm aljegyző egy 25 éves fiatalember szere­

I. A ipariskola az el-
muit 1904—905. évi iskolai idő alatt 3 osz­
tályban képezte ki Debreczen leányait a 
hímzésben, fehérnemű és szövetvarrásban. 
Az iskolát 100 növendék látogatta, kik közűi 
hímző volt 25, fehérnemű varró volt 23 és 
ruhavarró 52. A munkaeredmény ez : 295 
darab hímzés, 162 darab kézen varott fehér­
nemű, ugyanez gépen varrott 774 és 498 

Az intézet fentartására fordittatott 
10794 kor. 63 fillér. Ennek fedezésére adott 
város adott 4000 koronát, az állam 1200 
koronát a kamara 200 koronát, tandíjból 
befolyt 4063 korona 50 fillér. Kézúgyesitő 
iskolánk működése eredmónyesenb volt, mint 
az előző években. Sajnálatos azonban az a 
körülmény, hogy az iskola vezetősége az 
agyagipari csoportot munkaprogramjából ki­
kapcsolta. Szép eredményt ért el az iskola 
fi és papír ipari csoportja. Itt az iskola in­
tenzivebb munkálkodása haladást mutat. Lá­
togatta az iskolát 26 tanuló. Papíripari sza­
kon működött 15, famunkát végzett 11. A 
tanulok között volt polgári iskolai tanuló 18, 
reálista 6, gymnázista 2. A munka eredmé 
nyéül közöljük, hogy 60 darab tárgy késztilt.

Tanárválaastás. Böszörményből ir- 
ják : Csütörtökön volt a főgymnasiumunknál 
üresedésbe jött 2 tsnári székre a választás. 
Megválasztották: Demeter Dezsőt szótöbb ­
séggel, Bakóczy Károlyt pedig egyhangúlag. 
Demeter Dezső tanszékére 14-en pályáztak, 
Bakóczy Károlyéra pedig 7 en.

Iskolaszóki ülés. A városi iskola 
szék kedden Oláh Károly tanácsnok elnöklete 
alatt tartott ülést, amelyen jelentést tettek a 
a gazdasági ismétlő iskola állapotáról. A 
gyakorlati tanítást már befejezték és most 
az elméletire kerül a sor.

A kollégiumnak A D. E. irja : B. 
e. Karap Mórnak tegnap bontották TI vég 
rendeletét. Amint é tesülünk, a hagyatékból 
a kollégium 16000 koronát kap.

ÚJDONSÁGOK,
Vonatösszeütközés a Péterflén.

(Karambol a motorral.)

Kedden a kora délutáni órákban 
könnyen végzetessé válható szerencsét­
lenséget okozott a helyi vasút motorja, 
amely az egymalom utcza torkolatánál 
összeütközött az „István malom“ nevű 
mozdonynyal. lígv a motor, mint a 
mozdony és a kocsik erősen megron­
gálódtak, szerencsére azonban ember 
életben nem esett kár.

úgy történt az eset, hogy a mo­
toros bocsi a piacz utcza felöl jött és 
az egymalom utcz a rövid kitérőnél kel« 
lett volna luegallania. Szembe jött vele

iSmm
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két kocsival az „István malom“ moz­
dony. A motoros a rövid kitérő köze 
pén nem tudott megállani, a mozdony 
pedig teljes sebességgel neki ment. A 
motoros és a mozdony egymásnak 
mentek és oldalt érték egymást.

Az összeütközés következtében a
motor kidobta a mozdonyt a vágányok 
közül, viszont a mozdony összetörte a 
motor lépcsőjét és elörészeit. Egyéb 
baj nem történt, mert a vonatkísérő 
személyzet és az utasok csekély ütö- 
désekkel menekültek. A kár jelenté 
kény és amit leginkább fog megsiny- 
leni a közönség, a forgalom ismét visz- 
szazökken a régi állapotba. A h. vasút 
igazgatósága erre vonatkozólag a kö 
vetkező sorok közlésére kérte fel la 
púnkat :

A helyi vasút igazgatósága tiszte­
lettel értesíti a n. é. közönséget, hogy 
tekintettel arra, miszerint az Egymalom 
utezánál történt összeütközés folytán 
két mozdonyunk nem használható, né­
hány napig a vonatok nem 11, hanem 
20 perczenként közlekednek.

Tóth Béla a — czigány muzsikáról.
Tóth Bélának ama híres-neves Tóth 

Bélának, az Esti levelek irogatójának nem 
igen lehet kedvében járni. Szeg d város tn- 
nál büszkébb lehet, mivelhogy a Golterhalte 
kiküszöbölésével a maga emberévé avatta 
eyt a szeszélyes irodalmi férfiút, ki vasár 
napi Esti levelében egyebek között igy ir 
Szegedről :

„Szeged példája hathatós leszen. Or 
szágszerte meg fog szűnni a régi szégyen, 
hogy az egyházi ünnepeket megrontsak a 
katonazenekarok, a magyar szent énekbe 
beledörditvén a Gotterhaltét. Legyen minden 
nagymise és proczesszió banda nélkül. Ez a 
legbölcsebb megoldás*.

„Nemes Szeged városát dicséret illeti 
meg, hogy a katonai térzenét kiküszöbölte. 
Ez magyar és művészi cselekedet. Mert 
ostoba, régi babona az, hogy a katonaban­
dák muzsikája valami gyönyörű. Rumburg.ól 
Catleroig egy osztrák kaptafára húzott, dui vs, 
gépies muzsika ez. C innadraitabumm ez 
elejétől végig. Bocs a m>gyar város, mely 
lakosainak Ízlését megkíméli ettől a rom­
lástól*.

Azután egészséges, mogszivle ésre ér­
demes példát ad az iró, ezt mondván: „Ide 
jén volna, ha a czigányzenekarok visszatér­
nének öregapáik mesterségéhez ; vagyis ha 
vonós bandáikat kiegészítenék teljes zene­
karrá. Klarinétos még vau. Egymaga maradt 
meg a régi síppal, dobbal, trombitával ban 
gos orchestra óból. Akkor kijjebb jöhe'ne a 
kora mából, a kávéházból a czigány. Muzsi­
kálhatna egyszerre ezernyi embernek h, az 
Isten szabad ege alatt. S nem kellene több 
„térzen -.“ Lehetne továbbá magyar városi 
zenekarok alkotására gondolni, nem volna 
abban semmi szégyen, ha a szegedi torony 
alatt t rogitós, kürtös, dobos czigánybanda 
hursogtatná a Rákóczit, — meg a Bankó 
Pista nótáit. De meg csodájára is járnának 
annak a bandának magyarok és idegenek.6

— Mai vezérczikkiink. Egy lap
fog megindulni augusztusban Buda 
pesten, amelynek százezer lesi az 
előfizetője. A lapnak „Köztársaság 
esz a czime és dr. Kalmár Antal szer­
keszti. Mai vezérczikkünk is az ö ki­
tűnő tollából való s kétségtelenül élve­
zettel fogja olvasni közönségünk. Még

csak ideiktatjuk egyik előkelő politi­
kusnak mondását, amely igy szól:

— Ha jogos követeléseinknek érvényt 
akarunk szerezni a Habsburgokkal 
szemben, — meg kell alakítanunk az 
antidinasztikus pártot.

A „Köztársaság“ ennek a haza­
fias eszmének a szolgálatában bontja 
ki lobogóját.

— Személyi hírek. Gróf Degenfeld 
József Nagyváradra utazott. — dr. B írtba 
Béla selrmczbányai magyar királyi főbánya­
tanácsos Debreczenben időzik.

— Kirándulás a Bocskay-kertbe.
A hamar nagy hírre szert tett Bocskay 
ligetben egymást érik a társas kirán­
dulok, ami biztos jele annak, hogy 
mennyire megfelel ez a gyönyörű hely 
az üdülni vágyódó nagyközönség igé­
nyeinek. Mióta a sajtó felhívta e ligetre 
a városbeliek figyelmét, immár a har 
madik juniális, ezúttal a Szent-László 
dalegylet kirándulása zajlott le a ma­
dárdalos, árnygazdag ligetben, melyen 
resztvettek nemcsak a dalárdának mű­
ködő tagjai, hanem a sajtó utján meg­
hívott választmányi és pártoló tagok is, 
Deseö Kálmán a ligettársaság elnöke 
szép beszédben üdvözölte a látogatókat, 
imre a dalegylet elnöke, Bárdossy Gyula 
mondott szellemes Mköszöntöt a liget 
megteremtőire. Az 500 főnyi közönség 
a késő ejjeli órákban tért vissza az 
emlékezetes kirándulásról.

— K*rap Móricz temetése. Buda 
pestről jelentik, hogy Karap Móriczot, a Deb- 
reczeni Kaszinó volt elnökét Budapesten nagy 
részvét mellett tem tték el a Vöröskereszt- 
kórh.iz ha oltás háziból. A végtisztességen 
ott voltak f> többi közt Pló>z Sándor és 
Erdély Sándor volt miniszterek, Tarkovich 
József, Barnáin Gáza államtitkárok, Kazy 
József min szteri tanácsos, Gsató Ferencz, 
Andor lurai tanácselnökök, Pongrácz Jenő 
királyi főügyész Tóth Dezső közigazgatási 
bíró, Losouczy Ödön kúriai bíró, Gsarada 
János egyetemi tanár, Pékár Imre, Horcze ;h 
Ferenc/., Malatin zky György országgyü'ési 
képviselők, további az elhunyt számos tisz­
telője. Debreczenbői és H ijdu negyéből, stb. 
A gyászáé, tartást Haypál Benő ev. ref. 
lelke z végezte.

— Egy »«erény felhívás. Tiszte­
lettel és díjmentesen közöljük az alábbi be 
küldött felhívást, bár nem hisszük, hogy 
l-’sz sik r i : — Tisztelettel felkérem, mi 
szerint a közönség érdekében a napi hírek 
rovatába I díjtalanul közölni szíveskedjék 
az», hogy alulírott kir. pénzügyigazg dóságnál 
es a k r. adóhivatalnál július és augusztus 
hónapokban a hi ala os rák reggel 7—d. 
u. 1 máig tartatnak, a kir. adóhivatal pénz­
kezelése d. o. 8—12 ig eszközöltetik. Dab- 
r ezen, 1905. julius hó 3 án. Famzt kir 
tanácso- p. ü. igazgató.

—• Nagyszabású csizmalopás.
Friedmann Márton tiszalöki kereskedő 
Debreczenbe jött csizmákat vásárolni. 
A csizmadiaszinben megvett 45 pár 
csizmát, amelyeknek elszállítását Sallui 
Gábor 6. számú talyigásra bizla. Sal ai 
a fiára bízta az elszállítást. A csizmákat 
Szentkuti Árpád és társa csomagolták. 
Közben pedig valami ürügy alatt el­
küldték a fiút, e" alatt pedig a csizmák 
eltűntek. A rend rség nyomozza a tol­
vajokat.

— Ülés az ipartestületnél. Az
ipartestületi elöljáróság oh) 6 án délután 4 
órakor uz ipadastület tan «c kozási termébe i 
ülést tart.

— Magyar szász diák csere.
Voltaképpen ezen esetben nem is diák 
cseréről van sző, mert Dück Mihály 
nevű szász ifjú ember is azon koráb­
ban ajánlott és említett nagyszebeni 
szász tanító jelöltek közé tartozik, a 
kik a képesítő vizsgán a magyar nyelv­
ből megbuktak. Azért Dück Mihály is 
a deczemberi pótvizsgáig olyan magyar 
helyen szeretne tartózkodni, ahol a 
magyar nyelvben gyakorolhatná magát. 
A ki a szerény igényű szász ifjuem- 
bert mérsékeltebb díjazás mellett haj­
landó volna házához fogadni Debre 
czenböl vagy a vidékről ajánlatával 
forduljon Neugeboren Emil nagyszebeni 
lapszerkesztőhöz.

— Halálosások. Meghaltak : Berényi 
Margit ev. ref 15 hánapos, Volay Anna r. 
kath. 14 hónapos, Kovács István ev. ref. 14 
hónapos, Dobos József g. ka h. 9 hónapos, 
G illái Antal 9v. ref. 48 éves, Néme i And­
rás ev. ref. 1 hónapos, Varjas Pé'erné ev. 
ref. 34 éves, Szegedi Mihály ev. ref. 34 
éves, Bagdi Istvánná ev. ref. 48 éves, Fisár 
József r. kath. 1 hónapos, Kaszás Is ván 
ev. ref. 14 napos, Kerekes Teréz ev. ref, 1 
hónapos, László Ilona r. kath. 12 hónapos, 
Kertész Piroska ev. ref. 3 hónapos, Rt ez 
Margit r. kath. 3 hónapos, Hevesi Gyula ev. 
ref. 5 hónapos, Kitik Póterné g, k. 52 éves, 
Deák József ev. ref. 41 éves, Tronki József 
r. kath. 66 éves.

— A paritás. Lacziki (9 éves, III. 
elemit végzett, politizál): Apuskám, tudod, 
hogy kellene a paritást helyreállítani ?

Apus : Hogyan, fiam ?
Laczika: Hat úgy, hogy a magyarok­

nak is engedje meg a király, hogy 13 osztrák 
tábornokot felakasz hissanak . . .

— Kaland a medvével. Mint az 
„Erdővidék“ írja, különös és véletlen ka 
1 ndja akadt Andrák Józsi vadász ember­
nek folyó év junius hó 18-án a Nyires 
nevű erdőben. A nevezett vadászt gomb­
ásás közben egy hatalmas medve lepte 
meg, kinek alig volt ideje, hogy fegyverével 
a medvére rálőjjon, A medvét a lövés nem 
találta és már a következő pilanatban a 
medve András Alózsira rohant, a földre le­
tiporta és marczangoni kezdte. A lövés 
hallatára a közeiben lévő vadásztársui oda 
siettek és a medvét a vadászról lelőtték. 
Életét leginkább annak köszönheti, hogy 
védekezése körbe sikerült neki a medve 
alsó ajkát megharapni és szájával tartani, 
miáltal a medve képtelen volt összemarczan- 
golni s igy csak kisebb sérüléseket szenve­
dett a bátor vadasz.

— Az iizletvezeteség hivatalos 
Órái. A máv. összes üzletvezetöségei 
közül egyedül még csak a debreczeni 
üzletvezetöségnél volt délután hivata­
los óra. A mai naptól kezdve a rend 
megváltozik és az üzletvezetöségnél 
reggel 8 órától délután 2 óráig lesz 
hivatalos óra.

Debreoseni birtokváltozások
Dr. Megyeri Pál veszi a debreczeni 1657. 
sztjkvben foglalt 1 hold 724 négyszögöl uj 
osztású földet Tamás Eszter Megyeri Miklós­
áétól 800 kor. — Bőr Súidor és Bőr Mária 
veszik a debreczeni 2608 sztjkvben foglalt 
1 hold 1100 négyszögöl ondódi föld 6/« od 
részét Bőr Ferenc/, és fá saitól 1335 kor. 
34 fii. — Szabó Mihály és neje veszik a dob - 
reczeni 1075. sztjkvbon foglalt Ötvös-utcza
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102. sz. házat özv. Tar Mihályné Szilágyi 
Juliánná és társaitól 6800 kor. — Stiavy 
József veszi a debreczeni 1008. sztjkvben 
Péterfia-utcza 35. sz. házat dr. Milie Károly 
ás neje Geréby Rozáliától 44000 kor. — 
Özv. Hatvani Józsefnö Deák Zsuzsanna ve­
szi a debreczeni 2838. sztjkvben foglalt 2 
hold 700 négyszögöt oadódi főidet Török 
Gábor és nejétől 1100 kor. — Oravszky Sá­
muel veszi a debreczeni 8868. sztjkvben 
foglalt Tizenhárornváros utcza 6. sz. házat 
Fohn Ede és nejétől 7000 kor. — Nagy 
Séndor és neje Gyulai Zsuz^ánna veszik a 
debreczeni pusztapaczi 2. sztjkvben foglalt 
13 hold 1175 négyszögöl kaszálót Salánki 
József és neje Tóth Zsuzsannától 6600 kor. — 
Pecze István és neje Gencsi Sara, Zoltai 
Lajos és neje Pecze Erzsébet veszik a deb- 
roczeni 7921 sztjkvben foglalt 300 négyszögöl 
tczóskerti szőlőt Szé.iássy László és neje 
Jónás Rozáliától 3360 koronáért.

— Lányi Góca daltársulata kedden 
este tartotta harmadik, sajna, utolsó elő­
adását, s ami még sajnosabb : nem nagy 
közönség előtt, de a jelenioltak igaz gyö­
nyörűségére. Szebbnél szebb magyar nóták 
csendültek fel a Magyar Színház fiatal, 
komoly, művészi törekvésű tagjainak ajakán. 
Minden szereplő nagy becsülettel állta meg 
helyét, s igazán megmutatták, hogy a ma­
gyar vándor éneklő társaság eszméje nem 
álom. Lányi Gézának ez a törekvése igazin 
magyaros, művészi gondolat és esek dicsé­
retet érdemel. Különösen gyönyörű bariton 
hangja van Sajó Izsónak. Ügyes, tiszta éne­
kével tűnt ki Boka Mariska, Ktiríky Ilona, 
Kalocsay Viktória, Szende Béla, Balázs 
Berta. A férfiak közül Fodor Lajos, Intödi 
Oszkár.

— Tolvaj gyerekek, Rigula Ist­
ván vaggongyári munkástól 20 koronás 
bankót lopott Tót János 10 éves fiú,
A lopásnál 6 éves István nevű öcscse 
is segédkezett. A gyerekek bejöttek a 
Geréby telepről a városba és itt fel­
tűnően költekeztek. A rendőrök észre­
vették és bekísérték őket. A lopást be 
vallották

kozik velük és kierőszakolja az átme­
neteit.

, , * Ha**nálja a hires Hajdúsági pedrőí. Egy
doboz 50 fillér. Kapható GrOBZ Hagy Ferencz gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Aranv-esvszarvu 
gyógyszertár.

Oroszországi szenzácziók.
— Távirati tudósítások —•

A cxár békét akar.
London, július 4.

A czárt hihetetlenül leverték az e e- 
inények. A háborupárt embereivel most már 
szóba sem áll. Tegnap késő este Wiite mi­
nisztert fogadta, akinek többek között ezeket 
mondotta :

.. Most már tisztességes b !;k t kel! 
kötnünk Japánnal.

Nagyon határozott au beszélik, hogy az 
orosz külügyminisztérium fölszólitotta azokat 
a hatalmakat, amelyeknek őrtállő hajóik van 
Pa, ,.a Boszporusznál, hogy ezeket a hajókat 
uidjék Odesszábi a rend helyreállítására.

A Potemkin útja
Bukarest, juüus 4.

Az a matróz, aki a lázadó hajó 
ról a konstansai kikötőben maradt, azt 
mondja, hogy a ,,Potemkin1 a Hosz- 
porus-szoroson fog keresztül haladni, 
kiveszi az orosz lobogót és árboczaira 

a vtirös zászlót fogja fölhúzni.
Ha az őriálló hajók nem enged
meK a szoroson való átmeneteit, 

akkor a ,,Potemkin“ harezba bocsát

A Potemkin harcaira kéestil.
Kostenza, juüus 4.

..Potemkin“ hajónak nincs élelme 
és mindössze tíz tonna szén van a 
hajón. Az orosz matrózok küldöttséget 
menesztettek tegnap a hatósághoz, de 
a tárgyalás eredménytelen volt. Potem- 
kinun 325.000 arany frank és kétszáz­
ezer löveg van. Tegnap levelet intéztek 
az ilt székelő összes konzulokhoz, hogy 
határozzanak sorsukról. A leveleket 
magahoz vette a hatóság. A kikötőben 
nagy az izgalom. Három osztrák, egy 
oiasz és egy görög kereskedelmi hajó 
van itt.
Ösareeaküvée a csári család ellen

Pávis, julius 4.
A „Rappel“ póteivá í jelentése szarint 

a téli palotát, ahol jelenleg az összes orosz 
nagyhercegek tartózkodnak, veszedelmes 
merénylet 1 nyögött •, amelynex kísérletét csak 
a rendőrség eb őrsége hiúsította meg.

A belső csarnokban több, munkásnak 
öltözött embert találtak, akiknél bombák vol­
tak. Az illetők beval ották, hogy a let pro 
pagandának a müve, még pedig azé a cső 
porté, amely Pléh ve és Szergiusz nagyher- 
czeg meggyilkolását is intézte. Szándékuk 
az volt, hogy az egész téli palotát az ess 
szes nagyim,rczegekkel együtt a levegőbe 
röpítik.

A kronatadti láxadáa.
Pót&rváv, julius 4.

Újabb hírek szerint Krönst.idtbao póa- 
teken a mintegy 3000 munkás sztrájkja 
következtében keletkezett lázadást katonai 
karhatalom alkalmazásával és gépegyverek- 
kel elfojtották. Rendivivü sok embert megöl­
tek és megsebesítettek

A kievi xeidóaág menekülése.
Kiew, jul. 4.

A behívott tartalékosok közt kevés 
a zsidó. Azt hiresztelik, hogy sok 
zsidó menekült a városból, kiknek tu­
domása volt a küszöbön álló mozgó 
siíásról. Ezáltal különböző városokban 

j zavargás keletkezett, mely közben pá- 
I linkás boltokat és kávéházakat kifosz­
tottak. A tartalékosok sok rendőrt le- 
'fegyvereztek és megsebesítettek. Egy 
tartalékost halálosan megsebeztek. A 

! rend ismét helyreállott.

Vérengzés a korcsmában.
(Az agyonlőtt bíró és agyonvert erdőfelügyelő.j

A nagyváradi Szabadság czimü 
laptársunk részletes vérengzésről em 
lékezik meg. Oláhok és egy magyar 
ember kerültek szemközt. Összeszólal - 
kozásból támadt a kegyetlen véreng 
zés, melynek két ember áldozatta lett: 
egy községi főbíró és egy 70 éves 
öreg erdöfelügyelö, a kit igazán közép­
kori kínzásokkal végeztek ki. A haj 
meresztő eset részletei a következők :

A M'irgi tu mellett levő Kis Kata’usa 
kö : ég hat-érában egy n- gyobb terjedelmű 
érd) fekszik, in -lv i Berger és Neumann 
budapesti ezég túl jdonát kópé i. Az erdő 
felügyelője Mikló i J -zsef 70 éves agg,■ lyár-, 
a kt évek hosszú sora óta inüködótt mái

ez alkalmazásban. Az üreg felügyelő az 
erdő közelében fekvő Mucsik István korcs 
márot csárdájának egyik szobájában lakott 
és szabad idejét rendesen az ivóban töl­
tötte. A felügyelő nagyon népszerű ember 
volt. A község valamennyi napszámosát ő 
látta el munkával és ezzel a népszerűségé­
vel magára vonta a falu elöljáróinak irigy­
ségét.

Tegnap estefele, mikor az öreg felü­
gyelő az ivóban nyugodtan Lorozgatott, egy­
szerre beállított a korcsmába Tuma Tógyer 
községi főbíró néhány esküdt kíséretében. A 
szemszód asztal melló telepedtek ós boroz- 
gatni kezdtek. A főbíró el kezdte boszantani 
az öreg felügyelőt. Kihívóan odaszólt :

— Hé, öreg, maga ugyan jól él. Reg­
jeitől estig a korcsmában van. Huzza a szép 
tizotést és nem dolgozik érte semmit! Bizony 
nagy iugyeuéiő maga 1

—■ Az öreg nem hagyta magát. Vissza­
szólt a sértésre :

— Már hogyne dolgoznék ! Hisz maguk 
mind éhen halnának, ha ón nem dolgoznék 
maguk helyett is.

Valami elfojtott nevetés volt hallható. 
A különben is ittas főbírót ez a nevetés na­
gyon felingerelte. Odalépett az öreg ember­
hez és ökölbe szorított kézzel arczul ütötte. 
Az öreg embsr az ütésre lefordult a székről.

Ekkor a brutális főbíró lábánál fogva az 
udvarra húzta ki a védtelen aggastyánt és 
ddig rugdosta, ütötte, mig csak el nem 

veszítette eszméletét. Aztán nyugodtan 
visszament a korcsmába társai közé és to­
vább ivott.

Az eszméletlen Miklósit a korcsai áros 
vízzel hozta öntudalra. Az öreg felügyelő, a 
nogy visszanyerte erejet, bement a lakására 
kihozta töltött revolveréi es az ivó ajtajából 
kétszer egymás után rálőtt. A lövések la- 
1 ittak s a főb;;ó szétroncsolt agygyal rogyott 
össze s pár másodpercz múlva meghalt.

Az esküdtek az első parezbon meg­
döbbenve ugrottak fel az aszialtól. Majd 
előlépett Sajtó/ány István esküdt és meg­
ragadta az izgatottságtól remegő Miklósit. 
Kmtelet kerítettek és öten rámantek az öreg 
emberre s valósággal gúzsba kötötték. Az­
tán hajánál fogva kirángatták az ivóból az 
udvarra. Itt aztán borzalmas kínzásokat 
követtek el rajta.

Hegyes rúddal mind a két szemét ki 
szúrták, és aztán mind az ötun neki álltak 
és rudakkal ütlegelni kezdték a földön fel­
rúgó öreg e;nb rt. A koponyától a sarkáig 
ütötték egy folytában, a mig csak mozdult 
egyet. Mikor azt.-n é zreveUék, hogy az öreg 
ember meghalt ós holtteste az iitesek követ- 
keztóeen teljesen szét van miire, angolva,akkor 
aztán abba hagyták az ütlegelést.

A megrémült korcsmáról azonnal a ta­
hiba futóit segítségért. Lt azonban, a köz­
ségi elöljáróságról lévén szó, nem talált ha­
tóságot és igy kénytelen volt a tusnádi fő­
szolgabírói hivatalhoz fordulni, mely intézke­
dett a vérengző oláh e őljáróság leírató tatása 
és a halyzini vizsgálat megtartása iránt.

TÁWmMTÚK.

Eltűnt a Potemkin.
London, julius 4. A lázadó Pu 

temkin el ávozott a constanzai kikö 
tőből. A román hajóraj Elisabeth nevű 
hajója követte mindaddig, inig a ro­
mániai vizeket el nem hagyta. A lázadó 
hajó Odessza feló vette útját, de nem 
lehetetlen, hogy a Dardenelíák felé vette 
útját és kihajózott a földközi tengerre, 
ahol kalózkodni lesz kénytelen mert 
kevés az élelmiszere. A lázadók kikül­
döttjei Coiistanzában 15 levelet adtak

. t ' - 1 . ’• • : J
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korú társával összekapott a legelőn. Bottal 
estek egymásnak és súlyos sebeket ejtettek 
kölcsönösen koponyáikon. A debreczeni tör­
vényszék 8—8 napi fogházra ítélte őket.

Lukáoeiut ismét elitélték. A „már­
tírok“ egyikének neve jól ismert a közönség 
előtt. A memorandum pör egyik főhősére, 
Lukácsiu László laczfalusi lelkészre még jól 
emlékezhetik a közönség. Lukácsiu elitélte- 
tésének előzményét az képezi, hogy az álta­
lános választások előtt, mikor a románok 
aktivitásáról volt szó, ilyésfalvi Pap György 
földbirtokos és Lukácsiu László laczfalusi 
görög katholikus lelkész az aktivitás ügyé­
ben értekezletre hívták össze a románokat. 
Az összehívásnak formája az volt, hogy Pap 
György, mint a román nemzeti komiló elnöke 
és Lukácsiu László, mint a komité bikái a 
hívták össze az egyes választókerületek ro 
alánjainak delegált tagjait. Ez a forma any- 
nyit jelentett, mint a régi román nemzeti 
komitó működésének ujrafölvételót. Ezt a 
komitét pedig, amint ismeretes, Hieronymi 
Károly, mint belügyminiszter föloszlatta s 
annak működéséi betiltotta. Ezt a tilalmat 
szegték meg Pap György és Lukácsiu László, 
amidőn mint a komitő elnöke ős titkára, 
román nemzeti konferencziát hívtak össze, 
ugyanolyant, aminőt a komité betiltása előtt 
Nagyszebenben egész 1892 ig tartottak. 
E miatt a nagyszebeni rendőrkapitány 
ság megindította a kihágást eljárást 
s 580—1905. számú Ítéletével ilyésfalvi Pap 
Györgyöt és Lukácsiu Lászlót 140 korona 
pénzbírságra, behaj'hatatlanság esetén két 
napi elzárásra Ítélte. Az ítélet román kö­
rökben nagy feltűnést keltett. Az elitéltek 
Drágos Teoíil dr. nagybányai ügyvéd utján 
felebbeztek a belügyminiszterhez, a melynek 
döntését nagy kíváncsisággal várják. Hir 
szerint a képviselőház román nemzetiségű 
párti tagjai az ügy eredetére való tekintet­
tel, együttesen akarnak eljárni a belügy­
miniszternél az Ítélet föloldása érdekében.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1905. julius 3
Készáru tartott, határidők szilárdáttak.

1906. októberi búza .... 15.83.—84
1906. áprilisi búza .... 16.22.—24

októberi rozs. . . . 12.90.—92
1905. májusi rozs .... — .—----

októberi zab. . . . 11;56.—58
1905. áprilisi zab .... —.—.-----
1906. májusi tengeri . . . 10.82.-84
1905. júliusi » ... 15.02.—04

szeptemberi . . . —.—.------
1906. augusztusi repcze . 23.80.—00

REGÉNY-CSARNOK.
Kisértet-látó,

19 — Amerikai bűnügyi regény. —
Mulatás a verea kakasnál.

Nem a rendszeres gazemberek találko­
zóhelye volt a vörös kakas, ahova Neckett 
titkos rendőr belépett. A másodrendű ven­
déglők közé tartozott, ahová vegyes közön­
ség járt, de azért megfordult benne az elő­
kelőbb közönség is. A helyiség egyébként 

I egészen csinos volt. Az igazi élet rendesen 
csak záróra után kezdődött, amikor az utczai 
redőnyöket lehúzták.

Akkor a kerékasztalnál, amelyhez csak 
a beavatottak ülhettek, megkezdődött a kár 
tyázás. Ezek nem tartoztak ugyan az előkelő 
osztályhoz, sőt inkább a salakjához. A társai 
gásukból kitűnt, hogy több köztük a gazéin 
bor, mint a tisztességes. Ezek vendégeit 
azonban jól ösmerto és ha uj vendég jött,

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

fel az idegen hatalmak czimére. Kije­
lentették, ho<?y minden orosz hajót, a 
mely eléjük kerül, ellenségnek fog­
nak tekinteni. A hajó semmi szín alatt 
meg nem adja magát, hanem halálig 
küzdeni fog.

Pétervár, julius: 4. Mindazon 
hadihajókat, amelyek Kriger tenger- 
nagygyal Odessáhan voltak, lefogják 
szerelni, mert nem bíznak többé a 
legénységben.

Odessa, julius 4. A kikötő előtt 
álló Podjenosc :v hadihajó 67 lázadó 
matrózt atszolgáltatott a hatóságnak. 
Valamenyit ki fogják végezni.

London, julius 4. Most érkeztek 
a részletek a Potemkin lázadásáról. 
A lázadóhajót felszólította a szebesz- 
topoli hajóraj a magadásra.

— Adjátok meg magatokat a 
czárnak ! szólt a jel.

— Melyiknek? — kérdezte a 
Potemkin.

— II. Miklósnak.
— Semmiféle czárt nem ösmerünk 

— felelte a Potemkin. Küzdeni fogunk 
a szabadságért, éljen a forradalom !

Odessa, julius 4. A lázadó Po­
temkin légénysége egyébként kiáltványt 
intézett a szárazföldi hadsereghez, a

Az orosz forradalom.
London, julius 4. Nikolajev és 

Ilze városokban fenyegető magatartást 
tanúsítanak a munkások. A városban 
a munkások rálöttek a katonákra, 
akik sorrtüzet adtak. Elesett 5, meg­
sebesült súlyosan 6 ember.

Odessában minden csendes.
London, julius 4. Odessában tel 

jes nyalom van. A katonaság a rendet 
helyreállította.

Az öngyilkos főhadnagy.
(A nagyváradi honvédezred gyásza.)

Nagyváradról jelentik, hogy tegnap 
városszerte nagy szenzácziót keltett a hi", 
miszerint a nagyváradi honvéd gyalogezred 
egyik dólczeg főhadnagya Horváth Károly 
főhadnagy agyonlőtte magát.

A főhadnagy, akit csak nemrég helyez 
tek Nagyváradra, tegnap délelőtt még szol 
g,Hatot teljesített. Századával kivonult a 
gyakorlótérre, majd néhány vidám órát töl­
tött tiszttársaival. Délután a kaszárnyából 
haza ment Malom utczai lakására, s tiszti 
szolgája állítása szerint elaludt. Fél hat 
óra tájban fegyverdörrenés riasztotta meg a 
ház lakóit, akik berohantak a katonatiszt 
lakására, ahol Horvát főhadnagyot a divá 
nyon élettelenül, vértócsában találták. Első 
pillanatra látszott, hogy a főhadnagy ön-

melvhen felhiviák csatlakozzanak a; gyilkosságot követelt el. Fejbe lőtte magát, melyben elhívjak, csatiaKozzanaK a A reyolvergolyó a balhalántékon hatolt be.
forradalomhoz. A kiáltványt azzal vég- átfúrta az agyat, de azonnali halált nem
zik : éljen a forradalom ! vesszen az okozott.
abszolutizmus!

Ausztria is válni akar.
Becs, julius 4. Az osztrák kép- 

viselöház iparügyi bizottsága kimondta 
a sürgősséget, hogy 18 iparügyi bi­
zottsági tag választassék.

A házbeliek nyomban hirt adtak az 
esetről az ezredparancsnokságnak s félóra 
múlva a helyőrségi ügyeletes tiszt, Békésy 
ezredes és az ezred segédtiszt, megjelent u 
helyszínén, az öngyilkosságról jegyzőkönyvet 
véve fel. Az irományokat és a bútorokat 
lepecsételték, az öngyilkost pedig hordoz­
ható ágyon haldokolva szállították a csapat-

Sebő vérér (nagyn -ne ) * j a vizsgálat ezideig még nem tudta az
nyozta, mondja ki a Reichsrath, hogy öngyilkosság okát kideríteni. Horváth ren 
Magyarorszaggal az elválás iránti tár- dezett vagyoni viszonyok között ólt, s csak 
gyalások készíttessenek elő és ene kü- pár évvel ezelőtt nősült meg. Vigkedóiyü 
lön bizottság küldessék ki. A különVá- czimbora volt, a szolgálatban pedig gyors 
, , t,, . ... e felfogású katona. Az időn töltötte bo harlast Stein képviselő fogja megindokolni. min(*adik életévét é3 már legközelebb ma
A vámbizottság elhatározta, bogy bvájez- gQdQ3Ztályu kapitányoyá léptették volna oíő. 
czal és Bulgáriával Magyarország nél-j Horváth Károly régi erdélyi családból 
kül is megköti a szerződést.

Az uralkodó nyaralása.

Pécs, julius 4.

származtak s a nagyváradi 4-ik honvédgya 
logezredhez egy évvel ezelőtt helyezték. 
Felesége és kis gyermeke pár héttel ez lőtt 
nyaralni utazott Erdélyben lakó szüleihez s 

Az uralkodó ma a főhadnagy ez idő alatt is szó,id életmódot 
érkezett IschlDe délben 1 óra 44 folytatott. Az ezredparancsnokság a megten 
perczkor érkező vonattal. ditő esetről azonnal táviratilag értesítette az

öngyilkos szerencsétlen hitvesét.
Bródy Sándor Öngyilko S. A főhadnagy az esd órákban hir sze­

rint kiszenvedett. Iromány, it még nem vizs 
Budapest, julius 4. Bródy bán- g^lták át és igy nem is tudják, hagyott-e 

dór az ösmert nevű iró ma reggel j hátra leveleket, amelyben számot ad vógze- 
öngyilkossági kísérletet követett. Be- tes tettének okáról, 
szállították a Rókos kórházba. Estefelé 
eszméletre tért és beszélgetett az or­
vosokkal. Az életben maradásához 
nincs remény. Az öngyilkossági kísér­
let okai reménytelen betegség.

Törvénykezes*

Fejérváry egyezni akar.

Feltörték a vermet. C/övek Imre 
és B. Nagy János hajduszov Ui munkások 
Baila Vincze társukkal a múlt óv február 
4 én feltörtek K. Nagy József burgonya 

Budapest, julius 4. Fejérváry, a vermét és kifosztották. A debreczeni tör
darabont-kormány elnöke Ígéretet tett, vényszék Czöveket és Sz. Nagyot 7—7 havi, 
, , , , - ... ®. , . .1 Bál át pedig 6 havi börtönre ítélte. leiebhogy a vezényszón kívül mindent tel- b ^ 6
jesiteni fog. Az Ígéret szerint már 9/io ' Bojtárok egymée kö*t. A múlt 
részét teljesítené az uralkodó a óv október 31-ón Lugosi Péter hajdudorogi 
nemzeti követeléseknek. 17 éves kis bojtár Urgyán Mihály hasonló
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J906, Julius 5,

,.'/A k t régi vezette be. Más nem juthatott 
le u társaságba Sínki.

Még nagyon kevesen voltuk ott, mikor 
Neckett belépett. Az egyik asztalnál bárom 
férfi kártyázott, a másiknál újságot olvasott 
valaki, a harmadiknál pedig kegyetlenül 
pipált a muukáskühejü ember. Ennyi • ven 
dég volt csupán a teremben. Senki sem 
mondhatta volna róluk, hogy a gazemberek 
közé tartoznak. C upán a három kártyázó 
tűnhetett fd, akik tilalmas kártyajátékot ját­
szottak. Kenőt ismert közülök Neckett, de 
azok is ismerték őt, de azért, mikor be­
lépett, éppen nem türtőztették magukat, 
hanem tovább kártyázlak.

Ez a két ember a paraszt-fosztogatók 
közé tartozott. Az egyik magas czilindert 
viselt, amelyet a tarkójára csapott, úgy, bogy 
a haja kilógo't alóla. A gallérja nem volt 
ugyan már tiszta, de este elfogadható A 
kéz. löjón aranygombok ragyogtak. Az arcza 
nem volt csúnya. A bajuszkája jó ápo t volt. 
A szemén csipietőt viselt, ami az arczának 
különös kifejezést adott. Látszott, hogy mar 
nem liatal ember.

Másik társa simára borotvált arczáva, 
éi nevetésre álló szemeivel tűnt fel. Viseltes 
ruha volt rajta, a nyakán rózsaszínű gallér.

Mindketten a legjobb benyomást kell­
ették az idegenben. Nyugodtan és öntuda­
tosan kártyáztak. Á harmadikat nem ösmete 
a titkos rendőr. Bizonyára valami pénzes 
idegen lehetett, aki a körmük közé került. 
A monokiis ösmert szerenciejátékos volt es 
kitünően érteit a vidéki emberek kifosztásá­
hoz. Ha a horgára került valaki, elcsalta 
magával és társaival megkoppasztotta.

Neckett elment előttük és úgy tett, 
mintha nem ösmerte volna őket, de a tekin­
tetével mondta : Ismerlek benneteket, nektek 
sok van már a rováson ! A pipázó emberre 
nem is vetett ügyet, hanem az újságolvasó 
vendég asztalához lépett és ott foglalt helye'.

— Jó napot Darby — üdvözö te őt.
— Isten hozta uram — felelte az, 

mikor föítekintett.
— Van valami újság ?
— Nincs semmi, peeig sokat dolgozton 

mondhatom — fele te halkan és a kártyá­
sokra tekintett. Csodálom, hogy a negyedik 
még nincs itt.

— Talán nincs már pénze.
Lehet, mert tegnap óriási összeget 

veszitttr, amit könnyedén nem pótolhat.
— Ne mondja! No de menjen, maga 

mórt negyedik. A pénzt adom éu — mondta 
u titkos rendőr és két aranyat nyomott a 
markába.

— Ez elég lesz — suttogta Derby és 
zsebre tette a pénzt.

— Nem hiszem, bogy tiég lenne, de 
na szüksége lesz pénzre, csak szóljon, 
adok én, amennyi ‘kell. Csak azután 
vigyázzon és ügyesen csinálja a dolgát — 
mondta a titkos rendőr és bizalmasan me0'- 
veregette Darby vállát.

Ezzel vége is szakadt a beszélgetésnek 
és Darby újra tz újságolvasásba merült, 
Neckett ptdig egyik pohár sört a másik után 
itta meg, a nélkül, hogy a kartyázókra te­
kintene.

(Folytatjuk.]

derbeczeni független újság

Eladó házhelyek.
A Vecsey-Brunkner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreczeni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, 
mely a hadházi ut mentén az Apafy- 
utcza és Ferencz József lovassági lak­
tanya között fekszik, 300 négyszögöles 
házhelyekké földárából látván : e ház­
helyek mérsékelt áron s igen kedvező 
részletfizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház 

küldöttsége.

fii

DEBRECZEN, Kistemplomoazár. 36274905. Tk.

Szerkesztői üzenetek.
Than Gyula szerkesztő Debreczen. Morvay Kit-

ll)ly bátyánk, a magyar nemesi világ ezen jellegzetes 
lollu írója, Hargitán lakik. Ha máskor még közölni 
akarjátok lapunkban megjelent tarczáit, mint 
legutóbb a »A nagy idők asszonyait«, szíveskedjetek 
az engedelmét kikérni ... Mi a magunk részéről 
örvendünk, ha néhauap az ilyen hamisítatlan,nemes, 
magyar irányú szépírásoknak is helyt adtok. Csak 
előre I

0. 0, Debreczen. Mikor kapjuk meg a Knyáz 
Fotemkin derék munkáiról Írott- és ígért verset ? 
Mem felejtettük el. Várjuk az Ígéret beváltását.

Angol blous zephyrek. 
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok. 
Mely férfi m etiletek!
óriási raktára.

830/1905. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1368/2. 1905. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Ká:mán József részére 
Friedmann Lipót debreczeni lakostól 108 
korona töke, ennek 1905. évi márczius hó 
24, napjától számítandó 5% kamatai és eddig 
összesen 55 kor. 02 fillér perköltség erejéig 
1905. évi május hó 9-én biróilag felülfoglalt 
és 1070 koronára becsült bútorokból álló 
ingóságok 1905. évi július hó 5-én délután 
4 Órakor kezdetét veendő és Csokonai utcza 
16. sz. a. megtartandó nyilvános fairól árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Debreczen, 1905. évi junius hó 5-én 
Oláh Géza bírói kiküldött.

Megérkeztek
;i tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú és borduros Delainek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szallagok és bélésáruk
Szabó Lajos fiai czegnél
DEBRECZEN, Bózsatér.

m
mm

tiszhtökivonatot

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreczeni királyi törvényszék, mim 

ikvi hatóság közhírré teszi, hogy Goldstein 
Gizella végrehajtónak Nagy Sándor végre­
hajtást szenvedő elleni 41 kor. lőkekövetelés 
és járulékai iránti végiehajiási ügyében a 
di bri czeni kir. törvényszék területén levő 
Debreczen sz. kir. város határában fekvő a 
debreczeni puszta halápi 141 sz. tjkvben 
394 hrsz. alatt felveit végrehajtást szenvedett 
nevén álló kaszáik) ingatlanra a D'breczeu 
sz. kir. város közönsége javdra fa vág at.is 
.dejen a fahordó szekereknek kárpótlás nél­
küli szabad j írás kelése, továbbá a fa leia- 
kodó helyekhez, valamint a netán épiiendő 
v suthoz szükséges területeknek kártalanítás 
mellet i elfoglalása a város makk bérlője 
sertéseinek jataskelése s a vadászaú jognak 
érvényesítéséből ál ó C 1 ala t b kebelezett 
szolgalmi jognak tóváriba a kaszálló birto­
kolok javára közös téli legeltetés tűréseiből 
álló C 2 alatt bekebelezett szolgalmi jognak 
b> Rétien épségben tartása mellett az özvegy 
Nagy Jánosné Kovács Sára javára C 14 sor­
szám alatt bekebelezett özvegyi haszonélve­
zeti jognak pedig feltételes igényben tartása 
mellett 648 korona ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendeltetik.

Ha azonban az ingatlan az özv. Nagy 
Jánosué Kovács Sára javára C 14 alatt be 
kebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fentar- 
lásavül o y áron adatnék el, mely a szolgáló n 
tkvi bejegyzését megelőző tehertételek fede­
zete szempontjából ezennel megállapított 
2000 ko.onát meg nem üti az árverés ha­
tálytalanná válik és az ingatlan ezen szol­
galmi jog fenntartása nélkül a kitűzött ha­
tárnapon nyomban elárvereztetik.

A fentebb megjelölt ingatlan az 1905. 
évi julius hó 18 ik napján délután 3 órakor
e kir. törvényszék árverési termében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is e adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
t allan bocsátanak 10% at, ugyanis 64 kor. 
80 fillért készpénzben vagy az 1881 LX. 
t. ez. 42 § ában j lzett árfolyammal szá­
mított és az 1881 évi november hó 1 (n 
3333 sz. alatt 1. M. rendelet. 8 §-ában ki­
jelölt óvadékkepes ertékpapiiban a kiküldő t 
kezéhez letenni avagy tz 1881. LX. t. c . 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt atszo'gáitatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debreczen, 1905. május 2-án.

Bolváry Lajos kir. tszéki b.iró
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„Bárányom“ jeligére levél van a kiadóba.
Egy intelligens müveit izr. család hajlandó 

cserébe fogadni egy fiút vagy leányt, hol 
a német nyelvet tökéletesen elsajátíthatja. 
Bővebbet a kiadóhivatal.

Fiatal rőfös segéd azonnali belépésre fölvé­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

Kocsi. Féderes kis koc?i i lóra megvétetik 
Piacz-utcza 45.

Pinczér tanoncz felvétetik a Dreher sörcsar 
nokban.

Egy 2—4 felső osztályt végzett fiú gyakor­
nokul felvétetik Slaehta János fűszer- és 
vas kereskedésében H. Nánáson.

Szőlősgazdák szőve!kezeiénél Piaez-ulcza 83 
Török G ibor-féle habzó bor kaph aíó.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piaez utcza 42. Egy 
tanuló föUétetik.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Del 
reczen, Tiszapalota.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A, nál 
nál kaphatók Debreczen, Piaez- és Si 
monffy-utcza sarok.

Ingyen csak az kapja az 1906-ik évi nap­
tárunkat, ki legalább Va év óta előfizetője 
lapunknak.

Az elemért állomáshoz közel a Boda szőllős 
kertben 1 hold szöllö, épülői tel együtt 
eladó. Czim a kiadóban.

Csinosan bútorozott udvari szoba a törvény 
szék mellett, külön bejáratú, előszobával 
kiadó. Czim a kiadóban.

Nádszék fonások a legolcsóbban készíttetnek 
Bethlen-u. 56. sz. a.

Makulatúra felvágatlan 
kiadóban.

olcsón kapható

Házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Egy udvari két szoba, konyha., fäskamra 
továbbá külön egy udvari egy szobás lakás 
végül egy üveggel fedett nagy szín, mű­
helynek vagy raktárnak mellék színekkel 
együtt aug. 1-re kiadó. Széchényi-utcza 
27. sz. a. (Bejárat a Simonffy-utcza felől 
is.) Értekezhetni az utczai lakásban.

Pormentesitő olaj, kitűnő minőségű, gyorsan 
száradó, olcsóbb és jobb minden lakk 
félénél. Kapható Darvas Miksa fűszer- és 
festék üzletében, Teleki és Deák Ferencz- 
utcza sarkán. Telefon 294.

Eladó borok. Nagyobb mennyiségű 1903. évi 
termésű ménes fehér rizling és bakator 
fajú szőlőkből összc-züretelve, úgy hor­
dónként, valamint 50 literen felüli men­
nyiségekben is magán fogyasztóknak, 10 
hektoliter 1904. évi veres bor kitűnő mi 
r.őségü jutányos árak mellett Székelyhidon 
Kovács Lajos borlerme önéi.

üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz- 
utcza 49.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Úri táneztanfolyam.
Van : zerencsém u n. é. közönsége 

értesi eni, hogy Debrecz n vámsában

3 905. julius 5

Gallérok 12 kilói, kezellek 20 krtúi.
Nyakkendők 15 krtól feljebb.

nyári tánczf auf olysmof i Flanel és selyem turista ingek 120-tól.
i-ehér és színes alsó szoknyák 120-tól.
Fiú és leány ruhák.
Empir s Reform kötények. 
Mosó áruk nagy választékban.
ílSesé, szabott árakban 

Síeiner SHárton IMiSZPOLY JÁNOS utódánál

lótestek.
Mint szakképzett táneztnnitó azon k ■! 

lemos helyzetben vagyok, hogy a legoj bb 
és modern tánezokat taníthatom.

Magyarország legnagyobb városai r i 1 

a legelőkelőbb családoknál tar.itottam és 
erről ir ott elismeréseim is varnak.

A táneztanfolyam julius hó 8 án nyílik 
meg a „Bika“ szálloda ezukrásztermében

B:Íratásokat elfogadok lakásomon M 
lós-uicza 18. : z. fi kapuval szemben.

Ti-zt -lettel

oki. t. .•: i ztanit/i.

Megérkeztek
a tavaszi és nyári idényre a leg­
újabb mintája gyapjú Deiainek, se­
lyem batistok, ajouros fehér és 
fekete piquék batistok, Cosmanosi 
kartonok. Harisnyák, keztyük és 
mindennemű rövidáruk nagy válasz­
ték elsőrendű minőségű vászon és 
aszialnemüekben. - Szolid, olcsó, 
szabott árak mellett ==========

üáducivary Lajos
vászon-, kézmű- és rövidáru raktárában

Vágó Andor féle üzlet, Piaez u. 28.

Az ÁlföMl takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház

Söreladás.
a gróf BégeMeld lasset és dr.

Balkáayi Miklós urak

„Erzsébet“ szőlőtelepén
kitűnő kétszer lehúzott, tisztán kezelt

„Ezerjó’* bor bectoaként 18 forintjával 
„Kövidinka“ „ 17 „
kapható, vevő hordójába lehúzva, Deb- 
reczenben „Erzsébet“ szőiőteiepen át­
véve. Telefon szám 159.

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás melleit.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz 
intézetek részvényeire.

Óvadékkőicsönöke! ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors­
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon.

Raktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nynjt

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

®®®®®$®@®®® ®®®@® 
® Magyar orvosok i Csak magyar fürdői ajánljatok ! T

a ffig nr JjP íi* aaartfa gyógyfürdő|
Fiirdéidény : május 15-től

Kárpáti gyógy-, üdülő és fürdőhely, 382 m. a tenger 
színe felett. Posta, Távirda és „vasúti állomás. Gyors- 
vonaiokhoz közvetlen kocsik. O cs. és kir. felsége Er­
zsébet királyné tartózkodási helye 1895-ben. Pompás 
szállodák, gyógy ház, magánvillák, éttermek és kávéházak. 
Magán fogatok részére istállók és kocsiszínek. Lawn-tenis- 
pálya. Gyermek-játszóhelyek. Villamos világítás. Clubélet 
(Bártfa-ftlrdői Park-Club, Könyvtár, társalgó- és zeneter- 
'mek. Pompás turisztika, vadászterület, 6000 hold gyönyörű 
fenyveserdö.
í,vndvi;iVäQlfltnk Vérszegénység, oly idegbajosoknál és 
' *i'ulíUUrii gyengeségeknél, melyek vérhiányon,
vagy kimerülésen alapulnak: női ivarszerek különféle ba­
jainál, sápkór, vérhiány ; terméketlenség és tehetetlenség­
nél ; kimerülésnél súlyosabb betegségek után, váltóhíz, gör- 
vély és angol-kórnál; a szívnek megbetegedéseinél. Egye­
dül álló utókura karlsbadi marienbadi, balfi, lipiki fii. dók 
használata után. — ORVOSOK : Tiszti fürdőorvos : Dr. Hintz 
Henrik közeg, tanácsos, továbbá: Dr Blumenfeld Armin 
Dr. Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossman Dezső,

Dr. Cséri János Győri Dr. Ilona rendelő orvosok.
Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt.

Felvilágosítás és prospektussal készségesen szolgál a

szeptember 30 ig.
Országos hirü modern hidegvíz 
gyógyintézet! Három ásványvíz- 
fürdő ! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telített szénsavas fürdők. Nan- 
heim-kura. Magyarország legkivá­
lóbb szivgyógytürdője. Villany, 
fenyő és vaslápfürdők. (bártfai 
vaslápbél.) Ivókúra : Égvényes, 
sós, vasas vizek, könnyen emészt- 

hetök.
Orvos forrás felülmúlja min­

denben a Selters vizet! 
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej, savó- és kefir kúra- Pormen­
tes, ózomdus hegyi levegő. Feny­
vesek által terjesztett üdítő bal­
zsamos illat. — Pensió elő- és utó­
idényben 8 kor. főidényben 12 kor. 

íürdőigazgatóság Bártfafüdrő.
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdáiban Debrecenben a f.»postával szemben.


